



顶着烈日与时间赛跑

外卖“单王”一天能送100多单

李雪菲 朱婕

持续多日的高温天气，让市民直呼“吃不消”，并由衷感慨：“我愿意将一切都托付给外卖小哥，舍弃所有的出门机会。”近日，记者走访多个实体店和平台了解到，进入7月以来，外卖订单量持续走高，而且日点单量持续刷新。

持续高温改变了市民的生活方式，躲在空调房点外卖是最明显的变化。记者从几家主流外卖平台了解到，近一个半月，我市网络订餐消费明显增加，尤其是午市、晚市高峰时段，外卖订单数量持续上涨，这也使得外卖骑手更加忙碌。

“5、6月份，一天只能完成50多单，从暑假开始，每天最少也有70单。”趁着在餐厅用餐的间隙，美团骑手王师傅告诉记者，他还不算跑得多的，有同事一天能配送100多单，是他们中的“单王”。高温天，市民对冰饮的需求激增，也在网络订单中占了“大头”。

记者从市区几家热门的奶茶店了解到，7月份的外卖订单是6

月份的2倍。“而且订单数量不等于奶茶、果茶的杯数，近期接到的‘最大单’是80杯！”市区某奶茶店的店员边说边忙着手上的活。采访当天，记者在大市口商圈遇到了外卖小哥张师傅，“今天下午我成了喜茶的专属配送员了，天气热，冰的饮料多。”在乘坐电梯的几分钟时间里，他的手机里不停跳出订单信息，“这段时间是不怕没活，就怕忙不过来。”

以互联网、大数据、人工智能等数字技术为支撑的新型消费模式，已经渗透到生活的方方面面。“平时点外卖就挺多，一个月的餐饮外卖费用在1000多元，这段时间天气热，更不想出门，除了点吃的，日常用品也会选择在超市的线上平台购买，直接配送到家。”市民孙青青说，虽然高温天减少了外出的频次，但是生活并没有受到影响。

据大润发（学府店）相关负责人谈先生介绍，7月份以来，仅“饿了么”平台负责的配送量环比增幅为50%，平均日配送量是1200单，其中果蔬占比30%，矿泉水、冰淇淋占比超60%。“和送餐骑手不同，这段

时间超市有很多预订单，集中在第二天上午8点到9点配送，我们骑手必须7点就准备，在顾客指定的时间内配送到位。”

顶着烈日与时间赛跑，是外卖骑手们的工作节奏，他们用脚步丈量着城市宽度与高度，同时也感受着这座城市的温度。

“大热天，在外跑不容易，我们能为他们做的，就是尽快出货，为他们争取多一点配送的时间，不至于那么赶。”店员张女士说，他们餐厅还设置了专供骑手的休息区域并摆上冷饮。不仅如此，记者采访的多位外卖骑手都表示，顾客对他们的工作非常理解。“有次送肯德基，提上楼后，顾客塞给我一杯可乐。虽然爬了7层楼，还挺开心的。”骑手黄先生回忆。

据了解，美团等外卖平台除发放高温补贴外，还重点加强了配送站点环境建设，向骑手免费发放冰袖、面罩、清凉贴等物资，要求空调长开，并在站点的健康专区添置解热镇痛类、止泻类、防暑类药品。骑手也可以在APP上自选时间下线休息，如果工作时间太长还会被强制下线，无法接单。

高温炙烤 火龙果出现旱情

本报记者 朱美娜

“看看，像这种花已经被高温烤的枯死了，这些枝条本应该是碧绿的，现在有些呈黄色，是因为它们的软组织全部被高温烤熟了！”8月13日上午9时许，记者在句容茅山镇福火龙果家庭农场的火龙果种植大棚内，看到多个大棚的火龙果枝条呈黄色，已经开出的花也大多呈枯死状态，受伤很严重。身穿防晒衣的农场管理人员李绪英告诉记者，估计这批火龙果因出现旱情收成减少，且果实比以往要小。

热浪袭击 火龙果农场内很“清冷”

“火龙果挂果时间从每年的7月中旬延续至12月底，一季(年)通常要挂果5至6次。”将自己捂得严严实实的李绪英告诉记者，按照往年，眼下正是火龙果大批上市的季节，前来农场采摘火龙果的游客也是一批接着一批。

记者了解到，农场已经是镇江周边闻名的火龙果采摘基地，暑假期间，很多父母都会带着孩子“到此一游”，亲子采摘乐此不疲。然而，浑身不停冒汗的记者在现场看到，偌大的农场内空空荡荡，不见游客。

农场的清冷和高温天气，当真是“冰火两重天”。李绪英说，往年这个时候，有20多名工人在忙碌了，但持续的高温导致没有火龙果可摘或者管理。

大棚内 气温高达五六十摄氏度

“农场共种植了80亩的火龙果。”在一处大棚内，李绪英指着一排去年种植的果苗告诉记者，今年这批苗开始挂果。奇怪的是，记者看不到一只火龙果！李绪英说，这批苗平时开出的花苞都是绿色的，但因为连续多日的40℃以上的高温，这些花苞都被烤得发白，一碰就掉了。“花开的很多，但就是挂不出果来，全部烤枯了！”

火龙果大棚内，有的架设了遮阳网，有的没有架设。李绪英说，连日来户外气温40℃，大棚内的气温一般都在50℃到60℃，有遮阳网的要稍

微好点。

“没有遮阳网的几乎都没有收成了，枝条都晒黄了，都失去了挂果能力！”李绪英带着记者来到另一处大棚内说，这处大棚内的果苗，应该要正常产果。但是，记者同样看到，成熟可摘的火龙果，寥寥无几。少量火龙果不仅“个头”偏小，还明显干瘪。

高温加缺水 这批火龙果已减产八成

不仅是因为高温，还有缺水。李绪英介绍，多日高温无雨，农场周边的水源都没有了。最近因为从长江翻水，附近小河内才有点水。因高温缺水，农场内桃树的生长和挂果，也受到了很大影响，损失也很大。

农场内，一批新栽的火龙果苗，根部被杂草掩埋住。“没有除草就是为了保湿，增加保护，但现在杂草都被晒枯了。”李绪英说，就目前来看，保守点火龙果减产已经高达八成！如果再不下雨和降温，接下来的挂果和收成，就更难说了。

“高温危害”显现 果农受损严重

火龙果为热带、亚热带水果，喜光耐阴、耐热耐旱、喜肥耐瘠。那么，何以热带水果也会怕热？有着多年种植经验的李绪英说，火龙果喜“热”也有个度，即便是在广东那边，气温也不可能热到今年这个程度！开出的花苞刚准备挂果，就被晒熟了，还怎么结果？

就火龙果高温严重受损，记者还联系了江苏丘陵地区镇江农业科学研究所的芮东明研究员。

芮东明介绍，火龙果虽然是喜热水果，但也有其适宜的生长环境，尤其是适宜的温度。一旦超过极限，气温持续太高，果树和果苗也会承受不了，生长就会不正常。其间，包括根系吸水不平衡、授粉不充分等“高温危害”问题就会出现。“这样，挂果自然就不会达到往年的效果”。

记者还了解到，因为持续高温很是受伤的火龙果种植户，还不止茅山镇福火龙果家庭农场一家，丹阳一大型火龙果种植基地，果农也损失严重。

旱情严重，句容万亩茶树“岌岌可危”

人工调水、茶棚遮阴，茶农“自救”盼止损

本报讯(张荣新 丁璇 庆海) 8月13日上午，记者在句容茅山风景区青峰茶叶专业合作社、茅业茶场、茅峰茶场茶园看到，近期高温暴晒已经使这里的茶叶大面积遭受旱灾，出现了不同程度的枯枝焦叶和发红发黄情况，甚至一些被晒伤的茶叶已近枯焦，一捏就碎。经3家茶园受旱实际面积测算，受灾面积90%以上，重度受灾60%以上，已超过20%的茶树不可逆转死亡。同样，句容南部张庙茶场和东部龙山茶场旱情也十分严重，特别是龙山茶场，250亩茶叶有60%受旱，“枯叶”面积达到150亩。

尽管旱情十分严重，茶农仍抢抓时机，抗旱“自救”。茅山茶场茶园面积约650亩，受旱面积占整个茶园的30%—40%。由于今年的干旱天气对茶树影响很大，对来年的茶园产量测算减产约30%。茶园每天清晨和临晚打

开喷灌让地表降温除旱，其余没有喷灌的茶园，主要依靠人工浇水，抽水机连接有水池塘，通过管道灌溉。

在青峰茶叶专业合作社茶园，由于水塘干涸，我们见到理事长钱德胜在调度指挥三台水车到周边水库取水运水灌溉。钱德胜告诉记者，合作社茶叶面积380亩，已运水浇灌一个多月，目的是缓解旱情，实行自救。茅业茶场和茅峰茶场面积也都在300亩左右。茶园建有滴灌系统的旱情明显好转，但近期已无水可滴，只得实行人工调水浇灌。茅业茶场董事长徐立根介绍，虽然已经人工浇灌近半个月，但只能重点保一片，大部分仍旱情严重，面积大浇不过来，即使浇水也难解旱情。茅峰茶场董事长焦吉保说，今年旱情十分严重，滴灌有水茶园前期旱情影响小一些，但茶园及周边的塘坝

几乎“底朝天”，全部干涸了，取水是个大问题。茶农正在远距离调水浇灌，并对场部附近茶园接上自来水管，进行人工浇灌。

句容市是全国绿茶重点产区之一，全市茶园总面积近5万亩，茶叶总产量890吨左右，茶叶总产值近5亿元，占镇江市茶园面积的55.44%。句容市茶叶协会会长戴军舰介绍，持续高温，形势极为严峻。截至目前，茶园受旱面积达80%以上。现在一部分茶园已面临无水可浇的局面。为此，茶叶协会根据各地茶园实际情况，因地制宜，指导茶农采取针对性措施，加强茶园灌溉，同时有条件的采用茶棚遮阴等应急管理措施，积极抗旱自救，该市农业农村局和各地主管部门也正组织力量，采取措施，力争缓解灾情，把损失降到最低。

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修 视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备 ●镇江市家电维修专家，电 18905282938

婚姻中介 ●天赐老中青婚介成立26年：女95年1米65 65公务员；女91年硕士事业管理；女69岁1米62 事业；女93年1米64 硕士医生 13337758393

出租信息 ●厂房带5吨行车 85721001